

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 34.

Пятница, 14 (I) февраля 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.) за строку петата (мелк. шрифт) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Браноразводные—30 р. за 1 раз.

## Союз мошенников.

В жарких переговорах играет большую роль вопрос о так называемой „Лиге народов.“ Съехавшиеся в Париж для раздела мира империалисты очень усмехливо толкуют о создании этой Лиги. Словом, „лига народов“ является одним из центральных вопросов, которые велятся разрешать мировые грабители.

Что же представляет из себя этот вопрос, какую такую „Лигу“ хотят создать империалисты?

Для широкой публики—„Лига народов“ представляется из себя благороднейший союз чуть ли не всех государств мира, имеющей своей целью обобщить всеобщий мир, молочные реки и виноградные сады для всех трудящихся и все прочее тому подобное. Лига народов должна регулировать отношения между державами таким образом, чтобы сделать невозможным такое кровопролитие после которого собирались в Париж торжествующие победители. В нее могут войти представители всех государств; вопрос возникает только относительно Германии. Но как „вакцинация войны“ г.г. союзники не склонны принимать в свою пасть плаз, иначе говоря, провозгласят „Лигу народов.“

Лигу народов сколачивают так называемые „великие державы.“ Последние сообщения говорят о том, что в обсуждении „основных положений“ лиги представители этих великих держав уже приступили (медленно, шаг за шагом) к арестованию и тому, что решат „великие державы“. Хотя предложения, формулирующие принципы (начала) лиги, еще не приняты ирриной конференцией, говорят одна из английских телеграмм,—но они, вероятно, лягут в основу дальнейших работ по этому вопросу.

Эти предложения заключают в себе, между прочим, следующие пункты относительно условий труда: Лига народов должна сделать общеприемлемыми для всех стран те условия труда, которые до сих пор были приняты лишь самыми передовыми нациями. Далее Лига народов должна организовать международную Биржу Труда и созывать периодически международные конференции для развития рабочего законодательства.

Из круга пунктов следует отметить, что Лига народов должна установить для всех во всех количествах сухопутных и морских сил, имеющих защищать принятые Лигой решения и достаточных для противодействия агрессивным стремлениям, могущим возникнуть со стороны не входящих в Лигу наций. Лиге предоставляется право запрещать частным предпринимателям или предприятиям производство и продажу оружия и военной апаратуры.

Как будто бы рабочие могут быть довольны предпринятием великих держав: всеобщий действительный мир, всеми что ни на есть „передовые“ условия труда, международная Биржа Труда.

Дело однако окажется не столь уж приятным, если мы вспомним, что лигу сколачивают заправщики мирового грабежа. Совсем неподходящим оно окажется, если мы сообра-

зим, что эти господа молочные реки и виноградные сады сулят рабочим в тот момент, когда растет повсюду революционное движение рабочих, которые стремятся установить во всем мире такой же порядок, какой установлен в России, которые хотят сбросить это тех, кто сидит сейчас на мирной конференции в Париже и распоряжается судьбами мира.

Мы пойдем теперь в чем заключается суть дела. „Условие труда“, которые существуют в самых передовых странах (как будто рабочих в самых передовых странах не угнетают и не выжимают из них пот)—это вдовство, разговоры. Это туман, которым г. г. грабители хотят прикрыть истинные свои цели. А цели их заключаются в том, чтобы искоренить огромнейший синдикат, который своими шпальдами охватывает весь мир. „Организовавшись“ подобным образом, великие державы самым разлюбезным образом поделают между собой мир и закроют в свой кулак на самый передовой манер рабочих. Чуть где рабочие попробуют выйти из повиновения, забастовать—международная Биржа Труда, которая будет держать в своих руках всю рабочую силу тотчас же оставит на их место других.

„Лига народов“ есть ничто иное как мошеннический заговор против народов. При помощи этой жульнической лиги мошенники мирового грабежа хотят соорудить благоприятную ширму для своих жадных протискиваний. Лигу народов они создают в противовес замечаемому объединению рабочих всего мира в своей борьбе против империализма. Объединению рабочих они хотят противопоставить свой собственный союз. А так как почти никогда предпринимательские тресты и синдикаты в открытую не работают, то и теперь свой грабительский, мировой синдикат они хотят прикрыть благими целями благотворительной Лиги народов.

Лига народов преследует (на словах, конечно) прекраснейшие и благороднейшие цели всеобщего разоружения. Мы видим, однако, что Лига народов в то же время намерена установить необходимое количество сухопутных и морских сил в целях „защиты принятых лигой решений“. Правда тут говорится о том, что эти силы будут направлены против наций, не входящих в лигу. Не подлежит, однако, сомнению, что этих сил будет оставлено вполне достаточно и для того, чтобы в случае необходимости пустить кровь рабочим, если они окажутся непокорными.

Вот что представляет из себя грабительская и жульническая Лига народов, которую сколачивают сейчас в Париже на мирной конференции.

Рабочие всего мира в противовес этому черному жульническому интернационалу империалистов должны противопоставить свой красный, коммунистический интернационал, свое объединение для решительной борьбы за социализм.

Н. Пр.—ов.

## Крах близок.

По сообщению берлинских газет военным министром издан приказ, отменяющий все права солдатских советов.

Читателям „Советской Газеты“, в которой разбирался подробно вопрос о том, в чем заключаются эти права, известно что они не были обширными. Вернее—у советов была видимость прав; в действительности же никаких прав у них не было. Теперь правительство Шейдемана отнимает у солдатских советов даже те призрачные „права“, которые им были предоставлены.

Правительство Эберта-Шейдемана затеяло рискованную игру.

Сообщения из Германии показывают, что движение там не прекращается.

В Бремене правительственные войска победы, но бременские коммунисты не сложили оружия, отступив вниз по течению р. Везера.

В Гамбурге „некоторые спартаковские группы“, согласно немецкому правительствен-

ному радио, пытались добыть себе оружие и снаряды, что и удалось им в нескольких случаях. В Гамбурге же спартаковцы пытались атаковать казармы 76 полка, но неудачно.

В Фрейгафене вооруженные рабочие пытались захватить большой продовольственный склад.

В Киле около 2000 рабочих после собрания союза спартаковцев, краевого солдатского союза и независимых социал демократов прошли к зданию провинциального управления и потребовали вооружения рабочих, а затем пытались ворваться в казармы, но были отеснены чинами охраны, которые открыли огонь, при чем было несколько убитых и раненых.

Такой же результат имело восстание в Вильгельмсафене. Здесь спартаковцы забаррикадировались в казарме; в слаче их принудили после обстрела казармы с моря судными орудиями.

В Веймаре, в связи с предстоявшим 6-го февраля открытием немецкого учредительного собрания, произошли серьезные события, которые, однако, немцами телеграфными агентствами замалчиваются.

В Эрфурте в массовом количестве попало в руки население оружие, что вызвало тревогу среди буржуазных элементов. Правительство предложило Эрфуртскому совету распоряжиться об отобрании неправильно розданного оружия, о чем правительство ждет отчета по истечении четырех дней.

Дождется ли правительство от солдатского совета отчета или нет—неизвестно. Но факт, что солдатские советы революционизируются и перестают быть опорой Шейдемана—налицо. В Гамбурге солдатский совет пытался

двинуть 9-й армейский корпус на помощь Бремену. Такая же попытка имела место в Любеке.

Не подлежит теперь сомнению, что после решительного поворота курса немецкой правительственной политики в сторону ничем неприкрытой реакции,—а солдатские массы встанут на путь борьбы. В связи с отменой всех прав солдатских советов во всей стране началось резкое движение протеста против этого разоружения. В районах некоторых корпусов распоряжения министра совершенно игнорируются солдатскими советами и объявлены ими недействительными.

Все это говорит о том, что крах реакционной линии правительства Шейдемана близится с каждым днем.

Н. С.

## Пугала огородные.

Полно пасть духом,  
Веря бабьим слухам,  
Верьте слуху  
Явному уму:  
Вражеская сила  
Век свой вносила.  
Дрогаул черный строй—  
Взрыв не за горой!

Нет страны на свете,  
Где бы о Совете,  
Славят, ниц и наг,  
Не мысля бедняка.  
Внешне—тих-спокоен  
Внутри—взрыв войны,  
Внутренно же в нем  
Все полно огнем!

Хорошо грозиться—  
Какое сразиться!  
Ну, как бедняки  
Повернут штыки?  
Получа патроны,  
Продырявят трюны;  
Пушки получа,  
Свергнут палача?

Разве трудно гадам  
Кончать с Петроградом:  
Двинут миллион—  
И вздушен он!  
Да, вашь, миллион-то

Страшно тронуть с фронта.  
Черти их побьют,  
Чем они живут!

Если бы не это,  
Разве б ждала лета  
Баба богачей  
Мира палачей?  
Разве ей не ясно—  
Крепнет ежедневно  
Армия труда

В грозные года!  
А ведь, вот, подо-жа-ка—  
Снова „переходка“;  
Крепнут багряки,  
Черти их деря!  
Тя-ж грызи от скуки  
Связанные руки  
И гляди, как враг  
Побеждает мря!

Бросьте пасть духом,  
Верьте бабьим слухам,  
Верьте одному  
Явному у-у:  
Вражеская сила  
Век свой вносила,  
Громы не в туч—  
Из навозных куч!

Василий Книзев.

## Еще на тему: „Как бороться“.

За последнее время все чаще и чаще раздаются голоса в поступающих в губпроком письмах от среднего крестьянства о том, что в круг лиц, числящихся в комитетах бедноты, попало весьма много туземцев и лентяев, которые угрозами и несправедливыми требованиями себе хлебных продуктов наравне с трудящимися сильно оскорбляют последних и порождают среди них недовольство советской властью и подрывают достоинство последней.

Поэтому невольно из уст каждого среднего крестьянина слышится вопрос: „как бороться?“

Действительно, людям, которым в поте лица пришлось потрудиться летом, чтобы обезпечить себе пропитание на зиму, горько слышать о том, что у них все отнимут, что их уравниют в продуктах с теми, кто за лето ничего не делал, а проводил лето для своего удовольствия в рыбной ловле, в охоте и чтении романов, или хуже того, в картежной игре и т. п. Но ограничиваться одними советами по поводу такого рода печальных явлений не следует, а тем более

не должно пасть духом и думать о том, что на будущий год не следует и сеять, так как добытое трудом пойдет на прокормление лиц, не желающих трудиться. Такие мысли нужно гнать прочь, так как сыт будет только тот, кто будет трудиться, а кто рассчитывает жить чужим трудом, тот жестоко ошибается и не найдет себе места среди трудящихся!

Трудящиеся! У вас верное средство для борьбы со всеми из вашей среды туземцами и лентяями, причиняющими вам обиду и роняющими среди вас авторитет советской власти,—это ваша сплоченность и единение против всех желающих трудиться и желающих жить на чужой счет. При единении и сплоченности вы в силах будете возвысить против них свой голос и сказать им: „руки прочь“ от тех благ все те, кто не прикладывая никаких в добывании этих благ.

А вместе с тем при вашей сплоченности не страшны будут для вас и их угрозы—отнять у вас все, так как в единении вашим огромная против них сила.

Губпрокомиссар Коганович.

## Местная жизнь.

◆ Задача для детей дошкольного возраста. В лавке № 15 о-ва „Коммуна“ ландрин отпускается в настолько тяжелых условиях, что невольно хочется высчитать, какую „экономию“ дают эти турнички „Коммуны“ и насколько они в интересах потребителей. Так, вчера гражданин Овчинников выдал 1 ф. ландрину в кулке весом 8 золот. (в толстом, двухфунтовом). При цене ландрина в 18 р. 70 коп. за фунт уплыло из кармана этого покупателя, таким образом, 1 руб. 56 к., а главное, уплыли столь драгоценные в настоящее время 8 зол. ландрина. Спрашивается, сколько уплынет

всего ландрина из всех потребительских карманов и куда он ульвет, а также—не справедливее ли отпускать ландрин в более легких кулках, взимая за них особую плату?

◆ Заболевания тифом. За время с 2 по 8 февраля с. г. в гор. Костроме и пригородах заболевший сыпным тифом было всего 24 случая и возвратным—1 случай.

◆ Отпуск вересина по талонам идет сейчас из рук все плохо. Вот уже прошло две недели февраля, а многие обыватели еще не получили его.

Районные лавки (напр. № 9 по ул. Ок-



# МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Роста по радио.)

## Забастовочное движение в Лондоне развивается.

ЛОНДОН, 6 фев. Забастовка в Лондоне перебросилась на железные дороги. Так как машинисты не вышли на работу, то остановлено пассажирское и товарное движение.

## Забастовки в верхней Венгрии.

НАУЕН, 12 февраля. Вследствие насилиев чехо-словацких властей в оккупированных областях верхней Венгрии сильно распространяется стачечное движение. В Кассау забастовали служащие почты и железных дорог.

### Спартаквцы еще держатся.

БЕРЛИН, 7 февраля. В Дюссельдорфе многие правительственные учреждения еще в руках спартаквцев.

Телеграф и телефон в Эрфурте в руках совета.

БЕРЛИН, 6 февраля. „Форвертс“ сообщает, что в Эрфурте совет занял телеграф и телефонную станцию. Правительственные телеграммы подвергаются цензуре, в особенности телеграммы отходящие к учредительному собранию.

### Стырихте Брауншвейгского ландтага.

НАУЕН, 12 февраля. 10 февраля был

открыт преемателем Брауншвейгского совета рабочих и солдатских депутатов Брауншвейгский ландтаг. Председатель совета заявил в своей речи, что законы, уже принятые советом, как например закон об отделении церкви от государства должны считаться безусловно обязательными и не подлежащими дальнейшему обсуждению. Верховная власть должна оставаться в руках советов; ему должен принадлежать решающий голос.

К созданию северо-западной Германской Федеративной Республики.

НАУЕН, 12 февраля. (Правительственное радио). Брауншвейгский совет рабочих и солдатских депутатов предложил представителям для обсуждения вопроса о создании северо-западной Германской Федеративной Республики.

### Отказ выступить против советских войск.

РИГА, 10 февраля. 60 человек германской железной дороги в Либаве отказались выступить на фронт против советских войск и пешком ушли в Мемель.

### Против директории.

КИЕВ, 11 февраля. По сообщению газеты „Воробья“ прибывшая в местечко Кагарлик термоборская петлюровская дивизия в составе 6000 хорошо вооруженных солдат вступила в борьбу с директорией и прислала делегацию, заявившую о присоединении и дивизии красной армии.

В гор. Василькове—советская власть.

КИЕВ, 12 февраля. Газета „Воробья“ сообщает, что повстанческими отрядами занят

город Васильков. Установлена советская власть. Из Василькова повстанческие войска направляются в Киев для соединения с красной армией.

## На красном фронте.

### Оперативная сводка от 12 февр.

Северный фронт. В Мензелинском районе нашей разведкой занята станция Туляково.

В Архангельском районе в долине реки Мехреши наши части заняли ряд селений в 15 верстах южнее Селевьяра.

В Нарском районе противник вел артиллерийскую подготовку с целью атаки Камаровки в 5 верстах восточнее Нарам. Высланная для разведки была разбита нашими ружейным огнем.

Западный фронт. В Кенданском направлении в районе местечка Жижжигори северо-западнее Вильно германские части промывали населенные на полевой марше.

В Сарском районе преследование противника продолжается.

Южный фронт. В Донецком районе красные украинские части вновь заняли станции Константиновку, Часовяр и Тушконовку юго-западнее и северозападнее Бахмута.

В Царыцынском районе наша конница под командой уларом заняла станцию Котлубаи, разбив 5 колонн полков противника. При этом захвачено большое количество пленных, 8 орудий, 15 пулеметов, патроны и обоз противника.

Восточный фронт. В Бирском районе нами отбито наступление противника на наши позиции в 60 верстах северо-восточнее Бирска.

В Периском районе по реке Иеве наступление противника на наше расположение отбито. Севернее реки Иеве нашими частями с боем достигнута долина реки Нои в 35 верстах западнее Камы.

## Последние известия.

Пишем о конференции на Принцевых островах.

ЛИОН, 11 февраля. Министр иностранных дел Пешон на вопрос представителей иностранной печати относительно поездки, которую займут советники в связи с приездом русских советских правительством предложив участвовать в мирной конференции заявил, что этот вопрос еще не подвергался общему обсуждению, но по мнению Пешона конференция на Принцевых островах потеряла свой смысл, так как она имела ввиду собрать представителей различных групп, а

не приглашение союзников ответили только большевики. Вследствие этого цель созыва конференции не достигнута. При таких условиях она бесполезна.

### Избрание Эберта временным президентом.

НАУЕН, 11 февраля. На сегодняшнем заседании учредительного собрания Эберт избран временным президентом республики, 277 голосами из 279.

табьской Революция) объясняют это тем, что они получают керосин из склада небольших партиями, благодаря чему он быстро и расхвывается менее занятыми обывателями. Как никак, но гражданам приходится ходить по лавкам каждый день и только для того, чтобы получить неуспевающий ответ: „вероятно скоро еще получим, но когда—не знаем“.

Мы не знаем, отчего зависит такой порядок и виноваты ли в нем новые районные лавки, но во всяком случае выдача керосина так или иначе должна быть урегулирована.

Распределение учебного картофеля. В заседании в-сии при губ. совете профес. союзов с представителями от отдела реализации картофеля, губпродкома, горпродкома, фабр. к тов и губ. отдела труда постановлено:

Ученый представителями ф.-в. к тов в количестве 60,000 п. представлять в исключительное пользование самим ф.-в. рабочим; Червоноводскую волесть в количестве 24050 п. представлять в пользование губ. совенкома для Красной армии; для нужд больницы, богаделен, приютов, бедноты, состоящей в профессиональных союзах в т. д. предоставить горпродкому (?) пуд. Остальное количество картофеля распределить между профес. союзами, за исключением ф. в. рабочих, получающих через Рабочий кооператив.

Все организации, которые закупят по ярдам картофеля, должны представить в губпродком точные сведения о количестве закупленного картофеля, распределить который предоставляется губпродкому совместно с советом профес. союзов.

В 1-й Советской школе 1-й ступени. 26 января и 9 февраля в 1 Советской школе были устроены для учащихся второй смены два вечера, прошедшие очень оживленно. Сидяими юных артистов были исполнены небольшие пьески: „Мороз и дети“, „Мороз и весна“, „Сейчас я учусь“ (вод. в 1 деств.) и „Не в луке“ (сценка). Выступали с музыкальными №№, исполнили небольшие пьески на роли, с декламацией и песнем.

## Партийная жизнь.

К всеросс. съезду. Получено радиотелегр. сообщение: Всем губкомитетам коммунистов. Ц. К. предлагает подготовить к партийному съезду подробный отчет о всей партийной работе в губернии и отчет конференции, на которой набралась делегация, а также точное перечисление всех партийных организаций в губернии, адреса и число членов в них, количество членов в партии по губернии с указанием их партийного стажа. Ц. К.

## ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

### Народный театр.

(С. Горинское, Буйского уезда).

6 февраля в с. Горинском местным кружком любителей был устроен спектакль. Шла „Горькая судьбина“ Писемского. Участвовала главным образом местная интеллигенция, хотя были и артисты из крестьян. Играли сравнительно хорошо.

Поражает только одно странное явление — в самых трагических местах среди зрителей слышался смех. Дело в том, что большинство местных крестьян до сих пор спектаклей еще не видели и смотрят на них исключительно как на цирковую забаву, ища смешных выхолок и там, где их нет. К сожалению многие из артистов, даже из интеллигентных, в силу своему, не только не стараются своей игрой развить этот ложный взгляд, но как будто еще подкрепляют под эту публику.

Не мешало бы Горинскому кружку, по примеру Молвитинского, устраивать наивные спектакли лепки, из которых по возможности объявлялась бы желающим, как идея пьесы, так и ее литературное значение. Нужно же как-нибудь уничтожить у наших крестьян ложный взгляд на искусство...

Крестьянская публика здесь посещает спектакли настолько охотно, что зрительный зал не в состоянии вместить желающих. Даже древние старухи мажореры стремятся побывать на „представлении“. Последнее обстоятельство особенно не нравится одному из местных попов, который пресерьезно уверяет, что театр вносит в народ „развращение“. Но вот до чего дошло дело, — даже и старухи перестают верить комсатому батюшке и как бы то ни было, по их отлучке теперь от театра поглазят труднее, чем от церкви... И. Болотный.

### Наш народный дом.

(В. Воронье, Костр. уезда).

9-го янв. в с. Воронье открыт народный дом, при нем есть библиотека-читальня и устроена постоянная сцена. 20 янв. местным культ. проес. кружком был поставлен первый спектакль. Сыграно было: „Услужка“ водевил Мазуревича и „В тихом уголке“ шутка Московского. По требованию публики, не имевшей возможности попасть на первый спектакль на-за тесноты зрительного зала (150 мест), 21 января спектакль был повторен. 4-го и 5-го февраля играли драму в 4 д. Потехина „Чужое добро в прок не идет“. Были поставлены красные декорации. Особенно хорошо был проведен хорвал. Вся игра была хороша. Публика просит как можно чаще устраивать спектакли.

Сильно затрудняет артистов недостаток грима.

Не забывают здесь и детей. 13 янв. была устроена бала, а 25-го янв. детский праздник.

3.

### По пути и свету.

(С. Андреевское на Андобе Костр. у.)

26 января на собрании членов Андреевского и Волковского культурно-просветительских кружков под председательством инструктора по внешкольному образованию Иванова по вопросу об организации в Андреевской волесть культурно-просветительского центра по внешкольному образованию члены Буйковского к.-п. кружка наставали, чтобы центр был у них в с. Буйкове. В конце концов было постановлено организовать центр в с. Андреевском, где находится и Совет и ячейка коммунистов и почта и

большинца и предполагается в зиме открытие телеграфа.

Первыми задачами в.-п. центра намерены: открытие социалистического клуба в Андреевском, образование при нем одной полковой библиотеки из следующих старых библиотек, находившихся при Андреевском 2-х классном училище, Андреевском вод. Земельном отделе и при ячейке коммунистов, постановка театрального дела, внешкольного образования и открытия в отдаленных местах школы культурно-просвет. кружков.

С. Д. Дунаев.

### Наш культ.-просв. кружок.

(Д. Вязова, Климов. вол. Костр. у. Следи работ Советской власти не оста-

## В Губ. Совете Народного Хозяйства.

О перечислении Варнавинского уезда и Нижегородский губ. В виду тесной промышленной связи Варнавин. у. с Нижним Новгородом, близости сменений с крупным торгово-промышленным центром Повольжья, служившим главным и почти единственным для Варнавинского уезда перелаточным пунктом для вывоза и ввоза продуктов, кроме того в виду того, что тяготение уезда к Нижнему усиливается условиями водного и железнодорожного транспорта, связывающего уезд с Нижним, удобством путей сообщения, особенно с открытием железнодорожной линии Нижний—Котельнич, проезжающей Варнавинский уезд; с другой стороны в виду того, что свой губернский г. Кострма, сменение с которым уезда происходит главным образом через Нижний, является лишь административным центром и за дальностью расстояния в значительной степени теряет это зна-

чение, Варнавинский совнархоз на основании вышеозначенных условий присоединяется к мнению президиума исполкома, что Варнавинский уезд как в территориальном, так экономическом и административном отношениях должен быть включен в состав Нижегородской губ.

Остановки фабрик Яковлевского района. Губсовнархоз уведомлен, что на конференции представителей районотделения фабрично-заводского управления и профессионального с-за текстильщиков была принята резолюция относительно остановки фабрик Яковлевского района на 1 месяц до окончания подработки. В указанный же промежуток времени особое бюро должно наладить доставку дров, мобилизовав все возможные силы и средства для того, произведя ремонт и поправку всевозможных дефектов во время остановки.

Будем надеяться, что в ближайшем времени все эти неудобства отойдут в область преданий.

## В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.

### Земельная политика.

Буйский уезмотдел.

По мнению Буйского уезмотдела перед землей при настоящих условиях в равнозначное пользование безусловно необходимо и должен быть связан с расселением и переселением, пусть даже принудительным, потому что без этого неизбежен выход из пределов сел между деревнями, волостями и даже уездами. Установление потребительно трудовой нормы необходимо в самом скорейшем времени, т. к. все переделы и уравнения без определенной нормы более запутывают помещельные отношения. Разделенная земля не должна подвергаться частым переделам, необходим продолжительный срок для последующих переделов, так как частые переделы убивают хозяйственную энергию крестьянства.

Организация коммун и артелей в данном уезде идет сравнительно успешно, но с точки зрения производительности этих хозяйств коммуну производят далеко не отрадное впечатление. Коммунары далеки еще от идеи социалистического хозяйства, в коммуну их занесли скорее материалистические расчеты. Поэтому нет ничего удивительного, что в коммунах вместо дружной товарищеской работы приходится наблюдать рознь и самохвальство каждого коммунара в ущерб коммуне и себе. Это явление объясняется невозможностью крестьянства в его бытовыми

указом единичного хозяйства принять совершенно новые неизвестные ему формы коммунальной жизни. Вот поэтому то и нужен мост между коммуной и единичным хозяйством, этии двумя полюсами. Таким мостом и будет как раз кооперация, которая во всех видах представляет вполне желательное явление. Поэтому кооперативная организация должна быть отведена в смысле обязанности помощи государству та же доля, что и коммунам.

Национализация всего с.-х. инвентаря Буйский уезмотдел находит преждевременной, так как в уезде у земледельцев нет переобременения с.-х. инвентарем, вместо только необходимо. Потому национализация инвентаря при настоящих условиях создаст только непродуктивную и неблагоприятную работу по распределению уже распределенного хозяйственного инвентаря.

### Чухломский уезмотдел.

На запрос губземотдела относительно отношения населения к закону о социализации земель, Чухломский уездный отдел земледелия отвечает, что население уезда весьма сочувственно относится к переделу земли по трудовой потребительной норме и с весны 1919 г. в этой области придется много поработать, имеется много поступающих от том завладевший от владения.

По вопросу о коллективной обработке зе-



мил уездный земотдел высказался, что безусловно коллективная обработка земли даст более реальные результаты в деле устройства социалистического хозяйства, чем обработка земли единоличная, но это требует очень осторожного отношения, так как население в коллективной форме землепользования совершенно не подготовлено и очень неохотно пойдет на этот путь. Первым шагом для этого пути пока является пропаганда о пользе земельных коллективов и в отдельных сельских переходах к общественному труду. В уезде уже начаты организационные работы по созданию коммун, артелей и советских хозяйств, но как же даст плоды в будущем эта работа сказать пока трудно.

Относительно национализации сел. хоз. инвентаря Чухломский земотдел находит, что она безусловно необходима в интересах облегчения труда в сельском хозяйстве, но только где это по усмотрению отдела земледелия окажется возможным, в тоже время без ущерба для работающих на земле своим личным трудом.

Управление советскими хозяйствами. Всем губземотделам расослако распоряжение Наркома Земледелия, которыми отменяются положения об управлении советскими хозяйствами, принятые московскими областными земельными съездами. Рабочие комитеты зачисляются в состав сельских комитетов, а их функции определяются специальными функциями специалистов. Комитет рабочих входит в организационную хозяйственную часть через своего представителя.

С.-х. общества и земотделы. Наркомом разъясняется вопрос о взаимоотношениях между земотделами так: некоторыми местными земотделами производится вмешательство в деятельность местных сельско-хозяйственных обществ вплоть до присвоения таковых к земотделам и передачи имущества обществу, как то образцовых питомников, контрольных станций и т. д. в полное ведение земельных отделов.

Между тем многие с.-х. о-ва, возникнув в то время когда в корне уничтожалась всякая самостоятельность населения, несмотря на неблагоприятные условия, развили широкую культурно-аграрную работу.

Особенно ценна работа их в области семенного дела, так как многие из них имеют семейные питомники, семенные хозяйства, контрольные семенные станции, обслуживающие местное население.

Отдел сельского хозяйства имеет в числе своих задач, как качественное, так и количественное развитие семеноводства и сортоводства и, придавая громадное значение в этом деле деятельности с.-х. обществ, ставит в известность губземотдела о необходимости:

- 1) признания прав за с.-х. о-вами на самостоятельное существование.
- 2) о недопустимости со стороны уездных земотделов вмешательства в деятельность таковых и национализации и конфискации их имущества, в чем бы таковое не состояло.

## Крестьянская жизнь.

„Святини“ уирали.

(в Шахово Белоарченской вол. Костр. у.).

Здесь 2-го февр. было колесничество с ходом „крестным ходом“ по домам граждан. В ходе участвовали святини: крест животворящий и икона покровитель божьей каторы, чтила здесь как „законная“.

Сперва все шло хорошо. Прихожане брали святини и корнили даромедом 5-ти рублем, но вот прихожане с. Шахова померили с гражданами дер. Хвостого о том, кому брать иконы на другой день, так как неизбежно в селе еще не было окончено.

Спор разрешил сторож, который велел нести иконы в Хвостого, куда и направились, но икона гражданка Н. Но не успели уйти на село, как обнаружили икону из ладан серебристого животворящего креста.

По дороге перерили несъ съезд, и даже чуть не ирсаля его в решетке на полуверстом расстоянии под руководством не безызвестного здесь хулана-торговца, А. А. Невского, но „святини“ конула, как в роду. Почтенные духовные отцы в горести назначили моление на три дня. Совершится ли „жудо“—покажут результаты моления.

В.—Д.

Гелее крестьян.

(Климово, в., Костр. у.).

Заслушав доклад тов. председателя уездного тов. Брышева по текущему моменту, Климовское волостное собрание приняло следующую резолюцию:

Учитывая всю важность настоящего момента, когда народ, освободившись от векового рабства и произвола, напрягает все усилия в том, чтобы удержать власть в своих новых, честных руках, мы, гражд-

дане Климовской волости, прилагаем все старания к тому, чтобы социалистический строй был не только в лозунгах и книгах, но и в нашей жизни. Мы сделаем все, чем можно способствовать уничтожению контрреволюционного чудовища. Мы будем беспощадно преследовать всех дезертиров и граждан, уклоняющихся от долга, возложенного на них Советской республикой.

Все, собравшиеся здесь, идем навстречу всем делам и начинаниям рабоче-крестьянского правительства и готовы отдать за свою дорогую Советскую республику и за достижения для нее всех благ свою жизнь, так как знаем, что благо Российской республики — благо всего трудового народа“.

Дезертиры.

(Милуорин, Костр. губ.).

Многие мобилизованные красноармейцы оставляют свои части самовольно и приходят сюда домой в полном военном обмундировании, распространяя разные слухи, что их плохо кормят, не выдают жалованья и т. д. Необходимо обратить на это самое строгое внимание с предоставлением права всем командирам рот, полков немедленно давать знать об отлучке в тот волостной военный отдел, который находится в месте жительства отлучившегося, а на родственников дезертира сейчас же накладывать налог и, в случае неуплаты такового, все семейство отправлять на принудительные работы.

В нашей местности дезертиры все более из гор. Галича. Командир полка об них не прислал ни одной справки. Почему же ранее при николаевском режиме командиры делали сами справки о каждом отлучившемся солдате, а теперь не хотят?

Г. Д. А.

деням от лян и призыву, выданные Костромским Уездным Комиссариатом по Военным Делам. 6) Ответственные работники, специалисты, состоящие в правительственных Советских Учреждениях, а равно рабочие промышленных предприятий, командированные при приеме на военную службу на свои прежние должности в перьях Декрета Совета Народных Комиссаров от 29-го июля 1918 года и приказа Народного Комиссариата по Военным Делам 1918 года № 600.

Должны иметь удостоверение от Костромского Уездного Комиссариата по Военным Делам.

в) Служащие и рабочие в предприятиях обслуживающие нужды обороны Советской Республики, освобожденные от призыва в порядке Декрета Совета Народных Комиссаров от 23-го ноября 1918 года.

Должны иметь удостоверения от Костромского Уездного Комиссариата по Военным Делам об освобождении от призыва на основании постановления Чрезвычайной Комиссии по сводке Красной Армии.

г) Учащиеся в Высших правительственных учебных заведениях, поступающие в таковые до 1-го сентября 1918 года.

Должны иметь удостоверение о том, что лица эти, как уездные освобождены от призыва, согласно распоряжения Наркомвоенделов от 31-го августа 1918 года.

3-я Группа.

Граждане правильного возраста:

- 1) Уволенные вовсе от военной службы по состоянию здоровья должны иметь:
- а) Удостоверения, выданные Костромским

Уездным Комиссариатом по Военным Делам. б) Для уволенных из войсковых частей Красной Армии свидетельство о болезни, выданное лечебным заведением либо удостоверения или личная карточка (§ 12 Вр. руководства по ведению писемных сведений для солдат), выданные из войсковых частей с указанием об увольнении таковых лиц вовсе от службы.

2) Получающие отсрочки в кратковременном отпуске по болезни на разные сроки должны иметь:

А. Удостоверения от Костромского Уездного Комиссариата по В. Д. выданные призыву с указанием срока отсрочки.

Б. Для лиц не служивших в частях Красной Армии свидетельство от военных лечебных заведений или личная карточка выданные в частях войск.

4-я Группа.

Для граждан, сверстники коих по возрасту не призваны еще на военную службу в Красную Армию и в трудовое ополчение.

Документами могущими служить указанием о том, кто из граждан не подлежит по своему возрасту призыву могут быть:

- А) паспортная книжка.
- Б) удостоверение от Советского Учреждения, профессиональной организации или Уездного Военного Комиссариата, если в таковых имеются указания о возрасте.

5-я Группа.

Граждане, приезжающие на жительство в гор. Кострому.

а) Состоящие на военной службе: Должны иметь соответствующую удостоверение от войсковой части, штаба, управления и учреждения и выданным о надобности приезда в гор. Кострому, а именно: вследствие служебной командировки или улучшения отпуску, с указанием срока продолжительности такового.

Удостоверения эти должны быть зарегистрированы у командата г. Костромы.

б) Граждане, не состоящие на военной службе, приезжающие из других местностей Советской Республики:

Все таковые лица обязаны иметь при себе паспортную книжку или удостоверение от Советского учреждения, могущие служить доказательством о возрасте сих лиц.

Все укрыватели дезертиров, Председатели комитетов, домохозяева и квартирохозяева, укрывающие у себя граждан, кои не имеют удостоверений ни по одной из вышеуказанных групп, будут при обнаружении или их укрывающих, согласно постановлению Совета Рабоче-Крестьянской обороны от 25 декабря 1918 г. н. 6, привлекаемы к принудительным работам сроком до 5-ти лет.

Овладеваю проверку произвести со дня объявления настоящего приказа в 3-х дневный срок и о всех лицах, замеченных в уклонении от военной повинности немедленно донести в Костромскую Уездную Комиссию по борьбе с дезертирством (Советская д. 41).

Приказ Костромской Уездной Комиссии по борьбе с дезертирством.

№ 2.

По Костромскому уезду.

Борьба с дезертирством по Костромскому уезду возлагается на Волостные Революционные Советы, которым руководствоваться следующим:

Все председатели Сельских Советов должны произвести точную поверку документов, определяющих отношение граждан к отбыванию военной повинности.

У всех красноармейцев, пребывающих в деревню, должны находиться на руках увольнительные записки и удостоверения с обозначением срока отпуску.

Вознаемие в домоушения в села и дома дезертиров, в укрывательстве их будут, согласно постановления Совета рабоче-крестьянской обороны от 25-го декабря 1918 г. н. 6, привлекаться к принудительным работам сроком до 5-ти лет.

Предписывается всем Волостным Революционным Советам поставлять в известность о настоящем призыве всех сельских председателей, которые должны в трехдневный срок произвести поверку документов и о всех уклонившихся донести до сведения Волостных Революционных Советов, которые о ходе дел должны не позднее недельного срока со дня получения сего приказа приехать сведения в Костромскую Уездную Комиссию по борьбе с дезертирством.

На обязанности Волостных Революционных Советов лежит сотрудничество дезертиров в Кострому в распоряжение Уездной Комиссии по борьбе с дезертирством (Советская, 41).

Приказ Костромского Уездного Комиссариата по военным делам.

10 февраля 1919 года № 36.

По мобилизационному отделению.

Пункт „ж“ приказа Уездного Комиссариата от 24-го января сего года, опубликован-

ного в „Советской Газете“ от 26 января и в „Северном Рабочем“ от 25-го января об освобождении от поставки лошадей, принадлежащих организациям, предприятиям, учреждениям и заведениям в количестве необходимом для обслуживания таковых, определенном междуведомственной Комиссией при Костромском Губвоенкоме, ввиду того, что указанной Комиссии, как постановило учреждение, не существует,—отменяется.

Приказ Костромского Уездного Комиссариата по военным делам.

11 февраля 1919 года. № 37.

По мобилизационному отделению.

Немощи на приказы Комиссариата о призыве бывших офицеров и об отмене всех освобождений и отсрочек, за исключением 10% нормы, многие бывшие офицеры, проживающие в городе Костроме и уезде уклоняются от призыва, а лица, заведенные учреждениями и предприятиями продолжают беззастенчиво возбуждать ходатайства об освобождении от призыва, обременяя перепаской как себя, так и Губернский и Уездный Комиссариаты и продолжают задерживать на службе бывших офицеров, объясняя необходимость в учреждении данного лица. Такое отношение к распоряжениям военных учреждений недопустимо, имея в виду, что весьма ограниченный процент освобождения диктуется крайне серьезной необходимостью лиц командного состава в армии.

В дополнение к призыву своему от 6 февраля № 32, Уездный Комиссариат подтверждает, что подлежат призыву без исключения все, кроме освобожденных по 10% норме. В отношении артиллеристов, лиц инженерных войск и проч. специальной означенная норма не применяется и таковые подлежат немедленному призыву, несмотря на занимаемые должности и ходатайства об освобождении и отсрочках будут оставаться без последствий.

Все бывшие офицеры, как здоровые, так и уволенные от службы по болезни, состоящие на службе в различных учреждениях, заведениях и предприятиях, а также в учреждениях и заведениях, подведомственных Народному Комиссариату по военным делам, за исключением лиц, состоящих на службе в частях Красной Армии, обязаны явиться в мобилизационное отделение Комиссариата (Советская, 41), проживающие в городе в двухдневный срок, а в уезде—недельный со дня опубликования сего, для проверки документов, имеющих отношение к призыву на службу, имея при себе последние и удостоверения личности. На документах являющихся будет делаться соответствующая отметка о явке, а о неявились будет сообщено в Губернскую Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контр-революцией и саботажем.

Волостным Комиссариатам под личную ответственность, обязать подпиской о явке в указанный срок всех означенных лиц, проживающих в пределах волости и по явке проверять документы, обращая внимание на явочную отметку Комиссариата.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Кизовицкого уездного комиссариата по военным делам.

Опубликовывая список лиц, предназначенных на инструкторские должности, военный комиссариат объявляет, что все граждане, желающие высказать свои соображения по поводу отвода этих кандидатов, могут явиться писемными заявлениями, или явиться лично в комиссариат.

Мотивированные заявления об отводе кандидатур будут рассматриваться аттестационной комиссией при комиссариате.

Список лиц, предназначенных на должности инструкторов по Всеобщ.-заведующего волости, сбери пункт.

Соколов Иван Евстигнев, бив. подпоручик. 567-3-3

От Варнавинского уездного Отдела Народного Образования.

Приглашаются в школы II ступени и на педагогические курсы преподаватели естественных наук, истории, географии, французского языка и библиотекосведения; для 4 и 5 групп первой ступени и первых групп второй ступени приглашаются лица окончившие учительские институты.

Приглашаются школьные инструктора для школ первой ступени, инструктора физического труда для I и II ступеней.

Приглашаются опытные руководители детских садов. Просения с указанием образовательного ценза, служебного стажа и с документами направлять в уездный отдел Народного Образования по адресу гор. Варнавино, Костром. губ. 560-3-3

Костромской Районтекстиль

ПРЕДЛАГАЕТ всем фабрикам, заводам и всякого рода мастерским, при производстве которых необходима льняная ткань, представить следующие сведения:

- 1) Расход тканей в минушем 1918 году.
- 2) Остаток ткани на 1-е января 1919 г.
- 3) На какие виды потребности необходима ткань.
- 4) Ширину, сорт и необходимое количество ткани на 1919 год.

Сведения должны быть доставлены в двухнедельный срок со дня опубликования по адресу: Костромской Районтекстиль в товарно-учетный отдел. Фабрики, заводы и мастерские не представившие к сроку сведения лишены будут права на получение ткани.

591-3-3

Требуется машинист-на быстро пишущ. на машинке, имею. средн. обраб. и практик.

Письм. предлог. подавать Костр. прав. мех. заводу. 589-2-2

## Официальная часть.

Приказ Костромской Уездной Комиссии по борьбе с дезертирством № 1. гор. Кострома.

Всем домовым Комитетам гор. Костромы, а где таковых нет, то домохозяевам и квартирохозяевам немедленно произвести учет мужского населения от 18 до 40 летнего возраста, выяснять, через поверку их документов, отношение к военной повинности. При чем следует руководствоваться при проверке следующей инструкцией:

1-я Группа.

Состоящие на службе в строевых частях, штабах, управлениях и заведениях подведомственных Народному Комиссариату по Военным Делам, а равно в частях, командах и особых отрядах, имеющих характер вооруженных сил Советской Республики, обязательных Декретом Совета Народных Комиссаров от 19-го августа 1918 года введенных Народного Комиссариата по Военным Делам должны иметь от своих частей или указанных выше штабов, управлений и учреждений удостоверения о состоянии сых лиц на действительной военной службе.

2-я Группа.

Призывные, но не находящиеся на службе в войсках: а) Состоящие на службе в Управлениях Народного Комиссариата путей сообщения на линия железных дорог, освобожденные от явки в призыву на основании Декрета Совета Народных Комиссаров от 30-го ноября 1918 г.

Должны иметь удостоверения об освобож-



Курсы бухгалтерии

при Костромском коммерческом училище...

Открыт прием прошений на группы: основную, кооперативную, фабрично-заводскую...

Полный курс обучения 4 месяца, занятия с 15-го февраля с. г. ежедневно от 7—9 часов 30 минут...

Прием прошений и выдача справок ежедневно в помещении Коммерческого училища от 10—12 час. дня и от 7—9 час. вечера.

Для ремонта еудов как паровых так и не паровых в г. Рыбинске для мастерских...

Нерехтский уездный отдел труда доводит до сведения всех владельцев фабрично-заводских, ремесленных, кустарных, советских и иных организаций...

Владельцы предприятий, независимо от того, частные это лица, или советск. кооператив, Совнархоз и т. д., не исполняющие сего постановления...

Объявляется для всеобщего сведения, что находящийся в ведении металлоторг. отдела Висс. Сов. Нар. Хоз. Костромской провинциальной механической завод перемещен в 1-й Государственный Костромской механический завод.

Внимание школьных коллегий всех городских школ.

Хозяйственный подотдел при городском отделе Народного Образования просит прислать своего представителя в канцелярию подотдела для выяснения нескольких не терпящих отлагательства и важных вопросов.

Губотделом просвещения и гидротехническим подотделом Губернского Губземотдела в ближайшем дне открываются шестимесячные гидротехнические курсы. Окончившие курс получают знание...

Напоминая гражданам о тех исключительно тяжелых условиях, в каких в настоящий момент приходится работать трудящимся...

Карательный Отдел Костромского губернского отряда в эти дни розыскивает бежавшего 23 января с. г. отбывшего заключенного Нижегородского № 1 места заключения Алексея Иванова Корнянского...

Народный судья 1 участка г. Кострома приглашает гражданку Анну Иванову Дробянову явиться в его камеру, помещающуюся в здании окружного народного суда (площадь Революции)...

Вологодский губернский карательный отдел розыскивает бежавшего 10 мин. января заключенного Вологодской тюрьмы Тихона Владимовича Симорова...

Отделение пайки Губернского отдела социального обеспечения объявляет, что с 10 февраля сего года возобновлена запись семейств красноармейцев на пособие...

Отдел управления Костромского Губисполкома объявляет, что регистрация делегатов, прибывающих в г. Кострому на открывающийся 15 тек. февраля VII губернский съезд советов будет производиться в помещении губернского отдела управления...

Открыта подписка на 1919 год на Советскую Газету. Подписная плата: за 1 месяц 10 руб., 2 мес. 18 р., 3 мес. 26 руб.

От правления Богословских курсов в г. Костроме объявляется к сведению лиц и учреждений заинтересованных, что в текущем 1918—19 учебном году занятия на курсах не могут быть открыты...

В субботу 15 февраля в 7 час. вечера в Народном Доме состоится очередное Общее Собрание членов Костромской организации Р. К. П. [большевиков].

ПОРЯДОК ДНЯ. I. Доклад Т. Воронина о почтово-телеграфном ведомстве.

II. Доклад ч. З. Стажкович об отделе социального обеспечения и ряд других важных вопросов.

От Отдела Народного Образования Горискома.

В конце февраля с. г. в Москве открывается Пролетарский Университет, Костромской губернии предоставлено в нем 8 мест с полным содержанием студентов—рабочих за счет государства.

Народный судья 1-го участка г. Кострома приглашает гражданку Надежду Николаевну Майорову явиться в его камеру, помещающуюся в здании окружного Народного Суда (площадь Революции)...

Правление Костромской Общегородской Больничной Кассы доводит до сведения участников Больничной Кассы, что они могут получить в Правлении (Вовнесский пер. № 17) положение о социальном обеспечении трудящихся...

Всем войсковым частям, учреждениям и заведениям военного ведомства, расположенным в г. Костроме, в двухдневный срок для опубликования сего срока сообщить свой адрес и №№ телефонов...

Местный народный судья 10 уч. Ветлужского у. вызывает гражданку Тоншаевской вол., дер. Берзят Екатерину Герасимову Березину урожденную Полаухину в качестве ответчицы по делу о расторжении брака с мужем Иваном Гавриловичем Березиным...

На основании постановления народного комиссариата финансов о ликвидации городских общественных банков от 2 декабря 1918 года за № 237, Большесольский городской общественный банк, со дня опубликования настоящего объявления ликвидируется...

В Мисковский Волостной Исполком ТРЕБУЕТСЯ секретарь знающий канцелярские работы и вести денежную отчетность, желательно заручиться рекомендацией уездного исполкома или последнего учреждения где служил.

Правление Костромской Общегородской Больничной Кассы ПРИГЛАШАЕТ врачей для занятия постоянных мест: Заведующего медицинским отделом; специалиста—по уху, горлу; хирурга; венеролога-уролога; акушера.

Об учете волшебных фонарей. (ОТ ГОРИСКОМА.) Всем учреждениям и лицам, имеющим в г. Костроме волшебные фонари и картины к ним, предлагается в недельный срок...

Городской Отдел Всеобщ. доводит до сведения всех граждан, зачисленных в резервные части 9-го сего февраля при бюро Всеобщ., что на 16-е февраля с. г., в 12 час. дня, назначается явка...

Городской Продовольственный Комитет ОБЪЯВЛЯЕТ, что в п. 1 объявления комитета, помещенного в настоящей газете 9, 11 сего февраля в номерах 30 и 31, оказалась ошибка.

Городской Продовольственный Комитет ОБЪЯВЛЯЕТ, что в п. 1 объявления комитета, помещенного в настоящей газете 9, 11 сего февраля в номерах 30 и 31, оказалась ошибка.

Городской Продовольственный Комитет ОБЪЯВЛЯЕТ, что в п. 1 объявления комитета, помещенного в настоящей газете 9, 11 сего февраля в номерах 30 и 31, оказалась ошибка.

Городской Продовольственный Комитет ОБЪЯВЛЯЕТ, что в п. 1 объявления комитета, помещенного в настоящей газете 9, 11 сего февраля в номерах 30 и 31, оказалась ошибка.

Городской Продовольственный Комитет ПРЕДУПРЕЖДАЕТ граждан, объявляющих представлять учетные карточки на молоко, что последний срок для подачи карточек истекает 15 февраля с. г.

Объявление Губпродданта. В виду острого недостатка бумаги на складах и сокращения ее производства, Губпроддонт предлагает всем учреждениям и частным лицам...

От Коллегиального уездного комиссариата по военным делам. Опубликовывая список лиц, предназначенных на инструкторские должности, военный комиссариат объявляет, что все граждане, желающие высказать свои соображения по поводу отвода этих кандидатов...

Все домовладельцы и домовые комитеты пользующиеся водопроводом и не заключившие договора должны явиться в технический отдел Горискома в двухдневный срок для заключения договоров...

Внимание учащихся школ 1-й ступени. В пятницу, 14 февраля, проф. Е. М. Чепурковский начнет курс методики географии в связи с прироводением для учащихся школ 1-й ступени г. Кострома.

Городской Продовольственный Отдел ОБЪЯВЛЯЕТ, что с 13 го числа сего февраля в лавках кооперативов будет отпущаться населению по январскому сахарным таломам лавочки сахарный с конфетами по 4/5 ф. на человека по 19 р. 50 к. за фунт и по 1/2 ф. на человека лавочки паточный по 16 р. за фунт.

1-й Рабочий социалистический клуб желает приобрести В. А. Новожилов: 1) «Практические заметки по вопросам по общественным наукам» (пособие для школ взрослых) и 2) «Свободно-ботанические заметки с детьми» (пособие для детей в школах, клубов и школ).

Союз служащих Советских, кооперат. и обществ. учреждений В пятницу 14 февраля в 8 час. вечера в помещении Коммерческого училища (быв. Духовное) угола Космо Демьянской и Луначарской улиц назначается ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов союза служащих Советских, кооперативных и обществ. учрежд. для обсуждения вопросов:

1) Доклад Правления. 2) О Всероссийском съезде проф. союзов. 3) О завулке ненормиров. продуктов. 4) Текущие дела.

Общее Собрание Союза Счетоводов. Назначается на 15-е февраля с. г. в 6 час. веч. в помещении ГУБЕРНСКОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА.

Обязательное постановление металлоторг. Костромского Губернского Совета Народного Хозяйства.

На основании постановления Высшего Совета Народного Хозяйства настоящим предлагается всем металлообрабатывающим заводам и мастерским г. Костромы и губернии предоставлять металлоторг. Костромского губернского Совета Народного Хозяйства в 1-му марта сего года по прилагаемой ниже форме сведения о наличии на 15-е сего февраля имеющихся у них готовых металлических изделий...

В Костромской Губернский Совет Народного Хозяйства Металлотдел. Сведения о наличии металлических изделий на 15 февраля 1919 года. Наименование завода, его местонахождение и почтовый адрес:

Гориском сии известает граждан г. Костромы, что городские бани № 1 (б. Зимина) работать будут не 3 дня в неделю, а четыре, при чем предлагает гражданам посещать бани по возможности равномерно во избежание длинных суб-ботных хвостов.

Ликвидационная комиссия по делам Костромской губернской кассы мелкого кредита настоящим объявляет, что с 5 сего февраля месяца прекращаются все операции кассы, за исключением приема платежей по обязательствам.

Акушерка опытная с многолетней практикой. Совет и помощь беременным и роженицам во всякое время. Никольская 25, кв. 7. 45—50—29

ВРАЧ МАЛЕГИН. Сифилис, малярия, (пл.в. 606 и 914) венерическое, кожные и внутрен. болезни. Ленинская 29, кв. 4. с 10 до 12 дня и с 5—7 веч. 290-25-18

Курсы стенографии. Ильская 11. 604—3—1

Пропала коза белой масти, Солдатская ул. двор ф-ки Михина Баку-линой. 639

Требуется бухгалтер Николо-Борзинскую с-х. т-ву. Обращаться по телефону 2—39. 642—2—1

Пчел желая купить. О системе ульев, цене и проч. прошу сообщить письменно по адресу: Кострома Покровская д. № 28 Николаю Николаевичу Чемоданову. 603

Утеряна устная книга № 26 считать недействительной. 606

Утерянную книгу из кооператива «Коммуна» за № 576 на имя В. Н. Лаварева считать недействительной. 609

Утеряно удостоверение личности за № 95, выдан. повстанцу штаба зап. бат. 1 стр. бриг. у див. Ал. Колотилову считать недействит. 603

Утеряна книжка за № 5505 о ла Рабочего кооператива на имя Цветкова считать недействительной. 619

Утеряна книжка о-ва «Единение» № 5418 считать недействительной. 624

Утеряна книжка из общ. «Единение» № 8145 считать недействительной. 623

Утеряна книжка за № 7531 о-ва «Единение» считать недействительной. 620

Горжетка оставлена в купе второго класса ва ст. Кострома 13 февраля, забывший может получить Рождественская 2, кв. 1. 633

Многу утерены книжки кооператива «Знамя» вене и паспору на имя Клава Юрьева Зиге, выдан. Костромской городской улажки за № 3033 считать недействит. 641

Утеряна книжка за № 4847 о-ва «Единение» считать недействительной. 640

Свободных Выработан. от заказов. по заказам. Примечание. Пояснение к графе второй.

Table with 7 columns: Обовзачение заказчика, Время получ. заказа, № за-каза, Стоим. заказа, Выкуплен за заказ, and 2 blank columns.

Владелец предприятия Председатель раб. заводск. комитете. 631—3—1

Кострома. Типография Губ. Совета. Издатель—Совет Р. и Кр. Дея.